

v družih po menj in v 8. celó le 4. Po domovini bilo je 141 Kranjcev, 9 Štajarcev, 2 Istrijana, 2 Hrvata, 1 Slavonec, 2 Nižeavstrijca in 2 Ogra. Narodnosti učencev nam program ne pové. Novo šolsko leto prične se dne 16. septembra.

— (*Vreme.*) Preteklo noč dobili smo v okolici ljubljanski dobrega dežja, ki se otavi, ajdi in repi posebno prilega. Sploh polje kaže lepo.

— (*Spominski napis*) v spomin prihoda cesarjevega v Kranj napravi kranjsko mesto pri novem vodnjaku na velikem trgu; napis se bo glasil: „Ob prihodu cesarja Franca Jožefa I. dne 16. julija 1883 v mesto Kranj“.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — V dvornih krogih delajo velike priprave za krst deteta cesarjevičevega, čegar rojstvo se pričakuje v prihodnjih 14 dneh enkrat. Slovesno krševanje vršilo se bode v Laksenburgu tretji dan po rojstem dnevu deteta. Posebni vlaki prepeljali bodo v Laksenburg k slovesnemu krstu vabljeni dvorne dostojanstvenike in druge odlične goste. V stolni cerkvi sv. Štefana pa bode se pela kmalu po rojstvu slovesna zahvalna pesem. Enake cerkvene in druge slovesnosti sledile bodo po vsi državi. — Minister Taaffe, ki se je bil podal na dvor cesarjev v Išel, vrnil se je zopet na Dunaj. — Gališki cesarski namestnik grof Potocky odpovedal se je svoji službi zarad bolj in bolj nevarne bolehnosti. Čuje se, da mu bode naslednik kmalu imenovan za to prevažno mesto. — V zadevi obhajanja 200letnice oprostjenja Dunaja od silnih Turkov nadaljujejo se med meščani demonstracije zoper sklep mestnega zbora.

Iz Trsta dohaja nam zopet novica, ki mora globoko v srce boleti vsakega domoljuba. — Tamošnje veteransko društvo nameravalo je slovesno obhajati obletnico zoper grozoviti atentat z bombami preteklega leta; nameravalo je z godbo podati se po onih ulicah, v katerih je bilo vlani napadeno, v cerkev k slovesni zahvalni maši. — Oblastnije dopustile so mašo, pa ugovarjalo se je, da bi šli veterani z godbo po omenjenih ulicah. Preteklo soboto večer posvetovali so se veterani v svoji hiši v ulici „via della Sorgente“, kako obhajati to obletnico, kar se zopet z grozovitim gromom razpoči blizo tam za čovelj dolga bomba. Vstrašeni ljudje privrejo skupaj, misleči, da je potres. Pa bila je zopet ona predrzna nesramnost lahonska, katera se žalibog še zmiraj v škodo države trpi v našem Trstu. — Da bi le ne bilo prepozno, kedar bodo sprevideli odgovorni naši državniki, kako pogubna za državo je na Primorskem Lahe božajoča politika tudi avstrijska.

Iz Prage. — Predlog dr. Riegerjev o premembi volilnega reda bil je sprejet zoper glasove liberalcev, ki se tudi v odseku niso vdeleževali razprave. — Predlogi zarad podpore českega in nemškega gledališča bili so zavrženi in sprejet gledé obeh podpor prehod na dnevni red.

Ogersko. — V Požunu začeli so zopet rogoviliti zoper jude, pa vojaštvo zadušilo je vse poskušnje koj v začetku in tako ni prišlo do hujšega, kakor do kričanja.

— Zatoženi judje zarad umora Estere Solimoši so vsi oprosteni. Ni čuda po znanih dogodbah pri konečni obravnavi.

Španjska. — V Badazasu uprlo se je zopet 1100 ljudi, med njimi več vojakov, ki so proglasili republiko in zaprli vse uradne osebe, pretrgali telegrafe.

Pa ko je došlo tje 2000 vojakov, razpodili so upornike, nekaj jih dejali v zapor, drugi pa so bajé zbežali na Portugaljsko. Zadnja poročila trdijo, da na vsem polotoku ni več upornikov. Evropa je navajena, vsako leto izvedeti kaj o malih uporih iz Španjske, kjer je še zmiraj dosti ljudi, ki mislijo, da je ljudovlada brez napak, akoravno bi se iz skušinj sosedne Francoske lahko prepričali, da tamošnja republikanska vlada enako strogo in strankarsko postopa zoper vse, kar je družega mnenja, kakor vlada kraljeva, bodi-si z ljudskim zastopom ali pa brez njega.

Laška. — Ne samo Laška, ampak vsa Evropa in tudi še unanji svet miloval je pretekle dni grozovito nesrečo, katera je vsled potresa zadela otok Ischia poleg Napolja. — Poročila od tod naznanjala so dan za dnevom večje število oseb, katere so našle grozno smrt pri tej nesreči. Oblastnije same niso si vedele pomagati, ker niso se mogle prav odločiti, ali reševati zasuete in nepoškodovane in odvažati mrtve, ali pa narobe, ves otok pustiti mrtvim v pokopališče, in odvažati preživeče. Pripovedujejo se po časnikih nadrobno dogodbe čudovitih rešitev, ki so se posrečile deloma med potresom, deloma pa potem, ko so bili posamezni podsuti uže deloma po več dni. Iz vseh krajev sveta dohajajo kralju laškemu izrazi milovanja in sočutja, pa tudi denarne podpore za preživeče ponesrečenih. Poleg naznanil sočutja in dejanske pomoči čujejo se pa z otoka nesreče tudi poročila grde brezčutnosti in surovosti o ropanji mrličev. Pripoveduje se, da so cele vrste tamošnjih kmetov se podali med vrste brigantov, ki dobivajo zdaj pri splošni zmešnjavi in pri velikem številu ponesrečenih domačih in tujih ljudi obilnega plena. — Upamo, da bode pa zdaj vendar laška vlada s krepkejšo roko segla med tako hijensko delo.


Število rešenih oseb je precej veliko, večje pa število mrtvih, katere zdaj z živim apnom posute pokopavajo, kjer jih nahajajo. Med mrtvimi je tudi konzul nemški in njegova soproga. — Markiza Martorana bila je baje rešena vsled podvzetnosti poslanca Fortunato, ki je videl, kje jo je podsulo in ki je koj obljubil 10.000 lir za rešitev. Šest vojakov izvršilo je hitro to delo in rešili so markizo živo.

Egipt — Kolera ponehava gledé števila mrtvih skoraj po vsem Egiptu enakomerno. Število mrtvih v Kairi na pr., kjer je segalo skoraj do 600 na dan, znižalo se je na polovico in znašalo je okrog 300, zadnji telegram od 6. t. m. pa naznanja celó veliko manje število 111 mrtvih. — V Aleksandriji primerjajo se le posamesni slučaji. Prestopila je pa kolera više gori, ker iz Beiruta naznanja se drug slučaj bolezni.

Žitna cena

v Ljubljani 1. avgusta 1883.

Hektoliter: pšenice domače 7 gold. 80 kr. — banaške 8 gold. 93 kr. — turšice 5 gold. 40 kr. — soršice 6 gold. 50 kr. — rži 4 gold. 6 kr. — ječmena 4 gold. 6 kr. — prosa 5 gold. 53 kr. — ajde 4 gold. 71 kr. — ovsa 2 gold. 92 kr. — Krompir 3 gold. 57 kr. 100 kilogramov.

 Današnjemu listu „Novic“ je priložen cenilnik novo odprtemu dunajskemu Bazar-u trgovca Edvarda Witta v Ljubljani na mestnem trgu št. 14.